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ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДІВ СТОХАСТИЧНОЇ ОПТИМІЗАЦІЇ 

ПАРАМЕТРІВ КОМПЛЕКСІВ МЕХАНІЗАЦІЇ ВІДКРИТИХ ГІРНИЧИХ РОБІТ  

Важливим аспектом удосконалення відкритих гірничих робіт у глибоких залізорудних 

кар’єрах є застосування сучасних технологій виймально-навантажувальних робіт [1]. Зі 

збільшенням глибини кар’єру збільшується відстань транспортування, що в свою чергу 

збільшує собівартість перевезення гірничої маси кар’єрним транспортом. Одним із методів, 

що можуть допомогти скоротити експлуатаційні витрати на транспортування є 

впровадження мобільних дробарно-перевантажувальних комплексів (МДПК). Незважаючи 

на обіцяне зниження вартості транспортування, впровадження таких комплексів пов’язане 

з великими ризиками через високі капітальні витрати, технічні особливості, обмеженість 

досліджень та недостатньо успішний досвід експлуатації, внаслідок чого інвестори з 

обережністю ставляться до впровадження МДПК [2]. 

Розвиток методів стохастичної оптимізації, на відміну від детермінованих (традиційних) 

моделей, змінив підхід до стратегічного планування гірничих робіт з використанням 

гірничодобувних комплексів. Особливу актуальність цей метод набуває при проектуванні та 

експлуатації мобільних дробарно-перевантажувальних комплексів (МДПК). Стохастична 

оптимізація, як інструмент планування дозволяє визначати оптимальне розміщення 

дробильних установок з урахуванням не тільки технічних обмежень МДПК, а й 

невизначених факторів гірничо-геологічного характеру; прокладати маршрути конвеєрів зі 

зменшенням витрат та підвищенню ефективності транспортування; підвищувати 

ефективність планів шляхом побудови адаптивних стратегій у змінних умовах [3,4]. На 

практиці дана модель, на відміну від детермінованої, досягла стабільного виконання 

виробничих планів, оптимальне розміщення мобільних дробильних комплексів та 

збільшення терміну служби МДПК, що призвело до зменшення експлуатаційних витрат на 

виймально-навантажувальні роботи [5]. МДПК представляє ризиковане, але перспективне 

виймально-навантажувальне обладнання на глибоких залізорудних кар’єрах. Стохастична 

оптимізація є потужним інструментом для підвищення ефективності застосування МДПК в 

умовах глибоких залізорудних кар’єрів, що в свою чергу допоможе знизити ризики і 

експлуатаційні витрати на транспортування та виймально-навантажувальні роботи. В 
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подальшому планується дослідити обмеження використання МДПК в умовах глибоких 

залізорудних кар’єрів з використанням розглянутих методів. 
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ЗМІНИ ПАРАМЕТРІВ ГЕОФІЗИЧНИХ ПОЛІВ ТА ГЕОДИНАМІЧНИЙ СТАН 

ЗАКАРПАТСЬКОГО ВНУТРІШНЬОГО ПРОГИНУ 

Актуальність вивчення варіацій параметрів геофізичних полів викликано їх реакцією на 

геологічні процеси в сейсмонебезпечних регіонах для побудови картини підготовки та 

прояву сейсмонебезпечних процесів в сейсмогенеруючих регіонах яким є Закарпаття. В 
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